

# 李克强主持召开国务院常务会议

## 部署进一步促进粮食生产稳定发展,切实提高粮食安全保障能力;通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》

新华社北京5月6日电 国务院总理李克强5月6日主持召开国务院常务会议,部署进一步促进粮食生产稳定发展,切实提高粮食安全保障能力;通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》。

会议指出,保障粮食安全事关国家安全和发展的全局,是推进农业农村现代化的首要任务。按照党中央、国务院部署,近年来各地各有关部门全力抓好农业生产,粮食连年丰收,重要农产品供给充裕,做到了谷物基本自给、口粮绝对安全,为促进经济社会稳定发展、有效应对新冠肺炎疫情冲击等提供了坚实支撑。今年粮食丰收基础较好,冬小麦面积实现近4年来首次增加,长势好于上年和常年,夏粮可望再获丰收。春耕春播进展顺利,早稻面积保持稳定。全年粮食意向种植面积进一步扩大,其中玉米面积比上年增加。会议要求,一要毫不松懈抓好粮食稳产增产。稳定和

完善稻谷小麦最低收购价、玉米大豆生产者补贴等政策,扩大三大粮食作物完全成本保险和收入保险试点范围,让农民种粮有钱赚。中央预算内投资、省级统筹的土地出让收益使用等对产粮大县给予倾斜。严格落实地方粮食安全主体责任,督促加强田间管理和夏收复种,强化技术服务,保障农资供应,突出抓好农业重大病虫害防治。统筹做好防汛抗旱工作。二要做好粮食收购、储备和市场调节,保障供应和价格稳定。改善粮食仓储物流设施,优化粮食储备规模结构。发挥市场机制作用,丰富供应渠道,做到供应充裕、品种多样,保持粮食市场平稳运行。三要

加强耕地保护和建设。实施新一轮高标准农田建设规划,今年建设1亿亩旱涝保收、高产稳产高标准农田。强化耕地用途管制,坚决遏制耕地“非农化”、严格管控“非粮化”,严守18亿亩耕地红线。会议强调,要强化农业生产科技支撑,立足国情,围绕人民群众需求,以科学务实精神着力攻关补短板。提高稻谷、小麦品质和大豆油脂含量,培育优质蔬菜品种,提高重要农产品单产和市场适应度,提升奶牛出奶量和肉牛品质。完善机制,充分调动市场力量,推动科研机构、高校与企业、农户等协同创新。建立健全商业化育种体系,培育壮大种业企业,支持研制推广实用高效农机装备。以科技创新推动农业提质增效。

会议通过《中华人民共和国审计法(修正草案)》。草案保持审计基本制度不变,在宪法和法律框架下扩展审计范围,增加了对除政府投资建设项目外的其他重大公共工程项目、国有资产、国有资产和公共资金和地方银行等进行审计监督的规定,强化审计监督手段,增强审计监督的独立性和公信力,明确要求被审计单位应按规定时间整改审计查出问题,审计机关应对整改情况进行跟踪检查,对拒不整改或整改时弄虚作假的依法追究。会议决定将草案提请全国人大常委会审议。

会议还研究了其他事项。

### 奋斗百年路 启航新征程

从建党的开天辟地,到新中国成立的改天换地,到改革开放的翻天覆地,再到党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革,根本原因就在于我们党始终坚守了为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的初心和使命。

以县处级以上领导干部为重点,在全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是党的十九大作出的战略部署。

2019年5月31日,在北京召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上,习近平总书记发表重要讲话,对主题教育作出全面部署。

从2019年5月底开始,主题教育自上而下分两批进行。各级党组织有力推动,广大党员、干部积极投入,人民群众热情支持,整个主题教育特点鲜明、扎实紧凑,达到了预期目的,取得了重大成果。

## 「不忘初心、牢记使命」主题教育——新时代深化党的自我革命的生动实践

主题教育中,围绕“守初心、担使命,找差距、抓落实”的总要求,朝着理论学习有收获、思想政治受洗礼、干事创业敢担当、为民服务解难题、清正廉洁作表率的具体目标,全党在新时代不断把党的自我革命推向深入。

“真是坐下来、学进去了!”“非常震撼,很受教育!”一次次展览、一场场讲座、一个个典型,引发党员干部的普遍共鸣。

“现在办事只进一扇门,最多跑一次,方便多了!”“通了自来水,真是给咱老百姓解决了大难题!”奔着问题去、盯着问题改,得到了群众的认可。

2020年1月8日,“不忘初心、牢记使命”主题教育总结大会在京召开。习近平总书记指出,各级党组织和广大党员、干部深入学习实践新时代中国特色社会主义思想,提高了知行合一能力,增强了守初心、担使命的思想自觉和行动自觉,推动了改革发展稳定各项工作,积极解决群众最急最忧最盼的问题,涵养了风清气正的政治生态,消除了一些可能动摇党的根基、阻碍党的事业的因素。

这次主题教育是新时代深化党的自我革命、推动全面从严治党向纵深发展的生动实践,促进了全党思想上的统一、政治上的团结、行动上的一致,为我们党统揽“四个伟大”、实现“两个一百年”奋斗目标作了思想上政治上组织上作风上的有力动员,具有重大现实意义和深远历史影响。

“要把不忘初心、牢记使命作为加强党的建设的永恒课题和全体党员、干部的终身课题常抓不懈,形成常态,确保长效,持续推动全党不忘初心、牢记使命,把我们党建设得更加坚强有力。”广大党员干部纷纷表示。

(相关报道见第五版)

本报记者 赵婀娜 吴月

## 假期点亮“夜经济”

正是五月好时节,全国多地以“五一”假期为契机,结合当地特色资源,推动“夜经济”发展,通过夜间餐饮、夜休闲等释放消费活力。游客们品美食、赏夜景、看表演,乐享美好生活。



图①:5月3日,浙江省湖州市长兴县太湖古镇景区内人头攒动,游客们逛老街、看民俗表演,乐享假期。 吴拯摄(人民视觉)

图②:5月5日,位于湖北省襄阳市樊城区的关圣古镇景区流光溢彩,游客不断。 杨东摄(人民视觉)

图③:5月2日晚,游人在山东省枣庄市台儿庄古城景区赏灯夜游。 高启民摄(人民视觉)



## 外交部谈暂停中澳战略经济对话机制下一切活动:澳方必须承担所有责任

新华社北京5月6日电(记者马卓言、董雪)外交部发言人汪文斌6日说,一段时间以来,澳方不顾中方严正立场和多次交涉,滥用所谓“国家安全”理由,对中澳经贸、人文等领域合作项目既有成果变本加厉进行限制和打压,严重损害中澳两国互信,破坏

了正常交流合作的基础,中方不得不作出必要的、正当的反应,澳方必须对此承担所有责任。

国家发展改革委当天早些时候宣布,即日起无限期暂停中澳战略经济对话机制下一切活动。汪文斌在例行记者会上就此回答提问时

出上述表示。

汪文斌说,中方始终认为,一个健康稳定的中澳关系符合两国的根本利益,中澳合作本质上是互利共赢的。同时,相互尊重和良好互信是各国间开展对话和务实合作的前提。

“我们敦促澳方摒弃冷战思维和意识形态偏见,真正客观看待中国发展和中澳合作,立即回归理性、纠正错误、改弦更张,停止针对中澳合作的疯狂打压行径,停止把国家间正常交流政治化、污名化,不要在错误的道路上越走越远。”他说。

## 外交部评七国集团外长会:开历史倒车的集团政治

新华社北京5月6日电(记者马卓言、董雪)针对七国集团外长会公报涉华内容,外交部发言人汪文斌6日表示,七国集团外长会对中国进行没有事实依据的指责,公然插手中国的内部事务,搞开历史倒车的集团政治,这是对国际关系准则的肆意破坏,违背和平、发展、合作、共赢的时代潮流。中方对此予以强烈谴责。

汪文斌在当日例行记者会上指出,涉疆、涉藏、涉港问题都是中国的内部事务。中国对钓鱼岛及其附属岛屿、南海诸岛及其

附近海域的主权和权益拥有充分的事实和法律依据。中国台湾地区参与国际组织,包括主权国家组成的世界卫生组织活动,必须按照一个中国原则来处理,这是联合国大会第2758号决议和世卫大会25.1号决议确认的重要原则。

“七国集团作为发达国家集团,应当为推动世界经济复苏、帮助发展中国家加快发展多做实事,而不是在国际社会中制造矛盾和分歧,干扰全球经济复苏进程。”他说。

汪文斌表示,七国集团当中包括疫情最严

重和医疗技术最先进的国家,理应聚焦国际抗疫合作,促进疫苗公平分配,而不是只顾自身囤积疫苗,对帮助其他国家只做些不疼不痒的表态,更不应以高人一等的心态对他国横加指责、干涉,破坏国际抗疫合作这个当前的头等大事。

“七国集团自诩为‘民主国家’,但最新民调显示,53个国家和地区的受访者将美国视为全球民主的最大威胁,却未见七国集团对此作出任何表示、采取任何行动。”他说。

汪文斌说,中方敦促有关国家正视自身存在的问题,纠正在抗疫问题上自私自利的行为,停止泛化国家安全概念的错误行径。“无视国际关系基本准则,制造各种借口干涉中国内政、损害中国主权、抹黑中国形象的企图绝不会得逞。”

## “天使之旅”再进新疆

本报北京5月6日电(记者叶紫)据中国红十字基金会消息,中国红十字基金会“天使之旅”日前再次走进新疆,开展先天性心脏病患儿筛查救助行动。

此次筛查救助行动在新疆总行程6442公里,共筛查3263名儿童,其中符合手术指征的患儿399人。

红十字基金会计划于“五一”

节后分批安排符合手术指征的患儿分别前往无锡明慈心血管病医院和上海德达医院进行治疗,为他们提供医保报销外的医疗费用资助,并承担患儿及一名家属的就医往返交通费,让先心病患儿享受到优质的医疗技术、设施和服务的同时,尽最大可能减轻困难患儿家庭的负担。

## 党员志愿服务队农牧区办实事



近日,四川省阿坝州龙藏乡组建党员志愿服务队深入偏远农牧区开展“送党史、送政策、送服务、办实事”活动,了解群众需求,为农牧民群众送去药品和生活物资,宣传生态保护、草原防火等知识。

刘强摄

## 江苏退运固废维护生态安全

本报电(郑天祥、王晓军、李正义)日前,在南京海关隶属如皋海关的严密监管下,江苏省内一批3346.6吨洋垃圾煤焦油顺利装船退运出境。

据了解,如皋海关自主开展风险研判,对一票申报品名为“煤焦油”的货物进行单布控。随后,如皋海关关员在辖区易联能源液体化工品仓库内对该批货物现场查验,发现该批货物为灰黑色不透明

黏稠状液体,经取样送专业机构鉴定,该批货物为灰分、水分超标的煤焦油,属于废油,为禁止进口洋垃圾。为防止造成环境污染危害,如皋海关坚持洋垃圾退运与案件办理同步进行,第一时间与南通海关缉私分局联合成立涉案固废退运工作专班,加强政策宣讲,优化退运流程,细化时间节点,一以贯之推进固废退运工作,成功实现了“严管严打、快速退运”,维护国家生态安全。